



封面
下载封面新闻APP
掌握更多资讯

习近平会见马英九一行

新华社北京4月10日电
中共中央总书记习近平10日
下午在京会见马英九一行。

习近平表示，两岸同胞
同属中华民族。中华民族是
世界上伟大的民族，创造了
源远流长、辉煌灿烂、举世
无双的中华文明，每一个中
华儿女都为之感到骄傲和荣
光。中华民族5000多年的漫
长历史，记载着历代先民迁
居台湾、繁衍生息，记载着
两岸同胞共御外侮、光复台
湾。中华民族一路走来，书
写了海峡两岸不可分割的历
史，镌刻着两岸同胞血脉相
连的史实。

两岸同胞都是中国人，没
有什么心结不能化解，没有
什么问题不能商量，没有什
么势力能把我们分开。海峡
的距离，阻隔不断两岸同胞
的骨肉亲情。制度的不同，
改变不了两岸同属一个国家
、一个民族的客观事实。外
部的干涉，阻挡不了家国团
圆的历史大势。两岸同胞一
路走来，始终一脉相承、心
手相连、守望相助。

青年是国家的希望，民族
的未来。两岸青年好，两岸
未来才会好。两岸青年要增
强做中国人的志气、骨气、
底气，共创中华民族绵长福
祉，续写中华民族历史新辉
煌。



4月10日下午，中共中央总书记习近平在北京会见马英九一行。新华社发

习近平强调，两岸同胞
有共同的血脉、共同的文化、
共同的历史，更重要的是我
们对民族有共同的责任、对
未来有共同的期盼。我们要
从中华民族整体利益和长远

发展来把握两岸关系大局。

第一，坚定守护中华民
族共同家园。中华民族、中
华文明几千年来历经沧桑、
饱受磨难，却生生不息、绵
延不断，关键在于中华民族始

终有着国土不能分、国家不
可乱、民族不可散、文明不
断的共同信念。一个坚强统
一的国家始终是包括台湾同
胞在内的全体中华儿女的命
运所系。两岸同胞要坚决反

对“台独”分裂活动和外部势
力干涉，坚定守护中华民族
共同家园，共同追求和平统
一的美好未来，把中华民族
的命运牢牢掌握在中国人自
己手中。

两岸同胞都盼望家园和
平安宁、家人和谐相处，为
此就必须推动两岸关系和平
发展，关键是坚持体现一个
中国原则的“九二共识”，核
心是对两岸同属一个国家、
一个民族的基本事实有共同
的认知。只要不分裂国家，
只要认同两岸都是中国人、
一家人，两岸同胞完全可以
坐下来，就家里人的事先接
触交流起来，增进了解，累
积互信，化解矛盾，寻求共
识。

第二，坚定共创中华民
族绵长福祉。为两岸同胞谋
福祉是我们发展两岸关系的
出发点和落脚点。共创中华
民族绵长福祉，这个目标很
宏伟，也很朴素，归根到底
就是实现两岸同胞对美好生
活的向往，让包括台湾同胞
在内的全体中国人过上更好
的日子，共同实现中华民族
伟大复兴的中国梦。我们有
能力带领14亿多大陆同胞
过好日子，也完全有能力同
台湾同胞一起共创美好未
来。

(下转02版)

大力加强社区工作者队伍建设 不断壮大城市基层治理骨干力量

——中央组织部、中央社会工作部有关负责人就《中共中央办公厅 国务院办公厅关于加强社区工作者队伍建设的意见》答记者问

◆ P02 要闻 ◆

[万物再生]

以旧换新再升级 如何点“旧”成金

专访四川省循环经济协
会副会长明劲

◆ P05 要闻 ◆

被拐38年后 绵阳女子成功寻亲

◆ P07 四川 ◆



南充北至巴中东往返跑 巴南高铁首趟 动车综合检测车上线

P06 四川

● 4月10日上午9点20分，随着55832次动车综合检测车从南充北站5道缓缓驶出，开往巴中站，标志着新建的巴南高铁开始动态检测。

◀ 动车综合检测车在巴南高铁进行测试。中国铁路成都局集团供图